

# 重新收拾行囊 再寻诗和远方

“跨省游”恢复，济南发出“首团”开启浪漫西域之旅

记者 程凌润

## “跨省团”首发团启程

为了迎接“跨省游”首发团的游客，刘珊在凌晨3点多就已经起床，临出门她再次检查了一遍此次旅游所需要的材料。

“5月18日，山东省恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及‘机票+酒店’业务。”刘珊说，在得知“跨省游”恢复的那一刻起，他们就开始研发相关的旅游路线和产品。

对于山东旅游人来说，恢复“跨省游”是一个好消息，这意味着再度按下“暂停键”的旅游行业进一步“解封”，旅行社“回血”有望。

“开发旅游路线要考虑当地的疫情情况和防疫政策。”刘珊无奈地说，他们在今年3月份就研发了“跨省游”的路线，“当时每周都有一个旅游团，因为疫情取消了。”

“‘跨省游’放开以后，我们就联系了老顾客，并根据他们的需求确定了喀什的‘跨省游’产品。”刘珊说，此次“跨省游”是提前半个月预订的，机票、住宿等价格相对来说比较便宜，六天五夜的行程，会员价每人收费3280元。

“这是我们嘉华(旅游)自己组的旅行团，都是济南的游客，跟以往的拼团不一样。”刘珊说，由于疫情反复，他们在组团时也比较谨慎，“到机场需提供48小时核酸检测证明。”

## 60岁以上老人是“主力”

此次“跨省游”的主题是“飞向帕米尔”，必游景点包括喀什噶尔老城、盘龙古道、塔县石头城、阿拉尔金草滩、艾提尕尔清真寺、英吉沙小刀博物馆等，可以让游客深度游览南疆。

“算上我，这个团一共有20个人，以老年人为主。”刘珊说，疫情暴发以来，嘉华旅游推出的旅游团都是“小团”，一方面是出于疫情防控的考虑，另一方面也是为了给游客更好的服务。

“现在年轻人很少跟团了，他们出游会在网上做攻略。”刘珊分析，老年人是“跨省团队游”的主力，“前期沟通的时候，我们就对游客进行筛选，我们会问她平时是否锻炼身体等问题。”

刘珊介绍，疫情暴发以来，市民进超市购物、乘坐公交车等都得扫场所码，扫码几乎成了生活“必需品”，这在客观上培养了老年人使用智能手机的能力，

“守得云开见月明，我们都在。”疫情发生以来，济南旅游人刘珊坚守了两年多，她相信自己心中的“诗和远方”还会到来。6月7日下午两点多，刘珊与19名游客飞抵喀什，开启了六天五夜的浪漫西域之旅。这是本次山东省恢复“跨省游”以来，山东嘉华文化国际旅行社有限公司(以下简称“嘉华旅游”)的首个“跨省游”旅游团。



“跨省游”首发团游客正参观喀什博物馆。 受访者供图

“旅游过程也不用担心老年人使用智能手机的问题。”

除了刘珊以外，喀什当地还有一位地接导游，从而能更好地应对各种突发状况。“平均每天坐车的时间是两三个小时，游玩的时间是比较充足的。”刘珊说，总体来说时间比较宽松，可以让游客进行一次深度游。

除了嘉华旅游以外，济南多家旅行社也推出了“跨省游”产品，西北游也是主推路线，并计划在近期发团。

## “倒逼”旅行社转型升级

在刘珊印象中，“跨省游”首发团是嘉华旅游今年首个“跨省

游”旅行团。“上一次‘跨省游’还是去年10月份的事情。”刘珊说，在没有“跨省游”的那段时间，他们也没有闲着，一直在修炼“内功”。

原来，嘉华国旅在积极开发“济南人游济南”以及“济南人游山东”等多个旅游产品，然而周边游、省内游的利润空间比较小。不过，这让嘉华旅游留住了不少忠实粉丝。

如今，嘉华旅游还推出了西北多条路线，并且计划推出接待跨省旅行团的业务。嘉华旅游掌舵人张明说，他们将从“旅游服务商”逐渐过渡到“旅游生活服务商”，未来要深耕老年市场。

“现在游客少了，但是游客

对旅游体验的要求提高了。”山东大学经济学院教授、山东大学文化和旅游研究中心主任王晨光说，旅游本身就是一种生活，在疫情的背景下，旅行社应该进一步深挖老年人市场，并提供更优质的旅游生活体验，比如推出私人定制服务等个性化服务。

“旅行社要进行角色的完全转型，彻底转型。”谈及换血式转型时，山东国信国际旅行社董事长张晓国称，疫情背景之下，传统旅行社要从单一的旅游服务，向生活服务和生产服务转型，更要向产业的上游或者下游发展，成为旅游产品的研发者和营销者。

记者 安臻 解发发  
实习生 刘博文

6月7日下午1点，7辆山海旅行团大巴车沿着蜿蜒山路陆续驶入日照龙门崮景区，当天有366人来到龙门崮。据了解，从7日到23日，该景区每天都将有游客前来，游客总人数达到五千余人。

大巴车在龙门崮旅游度假区停下后，首批来自济南千人旅行团的数百名游客，在景区人员的引导下，统一经过了核酸检测，稍作休息后在导游的带领下，陆续参观了农业科普馆、乡村记忆馆等景点，南瓜、彩椒、香蕉、火龙果……农业科普馆大棚内从温带到热带各色有机蔬果在新型农业科技的培育下长势喜人；老物件、传统技艺、民俗映像……乡村记忆馆还原村落发展历史风貌，传统文脉，留住乡愁。随后游客又沿“颐寿之喜”路线登山祈福，入住龙门崮酒店，品尝龙门崮田园综合体中生产的特色有机农产品。

“我们原本定的是4月份出来旅游的，因为各种情况一直到现在才随团动身。但这一趟旅行对得起我们两个月的等待，山里环境真的是太好了，吃住条件都很不错，景色也美，我很期待接下来的行程！”游客王女士说。此次五千人旅行团将分批从济南市出发，行程计划游玩三天，从龙门崮到刘家湾赶海园，从天台山到无极鬼谷，经山历海，精彩不断。

自5月中下旬起，山东省和日照市陆续推出了一系列旅游提振政策，自6月1日到12月31日，日照市对国有国家A级旅游景区首道门票全部免费，其中便包括龙门崮、刘家湾赶海园等景区。

龙门崮风景区坐落于风光秀丽的日照市东港区三庄镇，是国家AAAA级旅游景区、省级森林公园、省级水利风景区。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：洛菁

## □相关链接

### 端午假期“跨省游”快速复苏或成旅游市场企稳回升转折点

期浓浓的传统文化氛围。

携程发布的《2022端午假期旅行大数据》显示，端午假期，国内跨省团队游在跟团游业务中的占比接近80%，与今年清明假期相比，增幅超过20%，相比今年五一假期，增长近10%，达到近3个月以来的峰值。

同程旅行数据显示，端午小长假期间，国内机票搜索热度环比上涨67%，高铁票搜索热度环比

上涨15%，全国各地跨城、跨省出行较清明和“五一”假期更为活跃，尤其民宿、露营等个性化住宿方式搜索热度持续升高，亲子游成为端午节出行的热门主题。

携程研究院战略研究中心副主任张致宁认为，随着疫情得到有效控制，以及国内旅游市场稳步复苏，端午假期或成为今年国内旅游市场实现企稳回升的重要转折点。

## “八抓二十项”创新举措—— 抓严惩重罚，倒逼安全生产责任落实



安全生产违法违规行为直接危害人民群众生命安全，必须坚持重典治乱、猛药去疴，实行最严厉的处罚、最严肃的问责。

### 一、从严监管企业

制定出台严格执法工作实施意见、异地执法工作方案，创新实施“企业负责人+安全管理人员+岗位员工全过程在场”“执法+专家”执法，建立全省性、区域性、示范式和帮扶式四种异地执法模式，开展执法百日攻坚行动，严惩各类违法违规行为。

### 二、把安全生产全面纳入考核表彰奖励体系

将年度安全生产工作专项考核纳

入经济社会发展综合考核和绩效考核内容，强化结果运用。对发生特别重大事件，导致严重后果，造成恶劣社会影响的，直接确定为“四等”，严格执行重特大事故“一票否决”。

### 三、探索实行量化问责

建立量化问责制度，全面加严责任追究标准。出台关于“四位一体”深入推进安全生产专项整治三年行动的意见、加强事故调查处理工作的通知，坚持安全生产、干部作风建设、惩治腐败、扫黑除恶“四位一体”推进，凡是发生生产安全责任事故的，一律从安全生产、作风建设、惩治腐败、扫黑除恶四个方面全面倒查，对事故背后的作风问题、腐败问题和黑恶势力及其“保护伞”一查到底、从严追究。

(来源：山东应急管理厅)

## 公 告

北湖片区近期将发放2022年6月—2022年11月临时安置费，如有以下情况，请及时联系现场办公点更新信息。待审核通过后再行发放。

1. 被征收人在上期领取超期过渡费后去世的。
2. 上一期领款的存折现已注销或遗失的。
3. 被征收房屋存在纠纷或争议的。
4. 被征收房屋存在查封或冻结的。
5. 因各种原因需要变更原领款人的。

更新日期截止到2022年6月11日，逾期产生的一切后果，由领款人承担。

地址：天桥区历黄路海尔云世界天玺7号楼1-101底商。

电话：0531-58591326、58591327

## 齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

客户部：85196192 85196239

汽车事业中心：85196533

房产事业中心：85196379

健康民政新闻事业部：85193749

教育新闻事业部：85196867

财经新闻事业中心：85196145

产经新闻事业中心：85196807

风尚齐鲁全媒体中心：85196380

文旅全媒体中心：85196613

地方事业部：85196188

招聘、分类广告部：85196199

视频中心：82625465

互联网与科技事业部：85196382

大数据中心：82625452

按照济南市槐荫区委、区政府提出的“稳经济、保增长、纾困解难促发展”的会议要求，央企城核心区综合服务中心高度重视，主要领导亲自与辖区企业对接，了解企业当前发展所面临的困境，切实帮助企业纾困解难。

保利山东置业集团有限公司是槐荫区龙头企业，该公司在西客站片区打造营商环境、改善居民福祉的建设发展中成绩斐然。近期公司在开发建设中科创创新广场项目中，因施工建设急需借用科技园南侧横支9号线路道路，该路段目前尚未开放阻碍施工。中心得知情况后，立即成立服务专班到施工现场了解情况，并与道路建设单位济南城建集团取得联系，经过多次沟通协商，近日双方达成共识，确保该项目的正常施工。

(孙颖)